



# 巩义让“菜篮子”拎出“幸福感” 打造智慧农贸市场 满足群众“一站式”采购 还提供2000多个就业岗位

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢庆 通讯员 杨迎利)春节即将到来,群众纷纷开始置办年货。巩义市民买菜购物有了新的好去处。巩义市杜甫路街道和平社区积极作为,打造了巩义中高新智慧农贸市场,让老百姓感受到实实在在的便利。

巩义中高新智慧农贸市

场是将该杜甫路原有老旧汽车站进行改造后,全新打造的综合型智慧农贸市场,设有商铺摊位400个,分为干调区、生鲜果蔬区、肉类区、冷冻品区、水产区、面食区等,还配套3000立方米的冷藏、冷冻库。在满足周边群众“一站式”采购需求的同时,还提供了2000多个就业岗位。

走进该农贸市场,入口处显示大屏滚动播放着实时交易数据、销售量最好的菜品数据等信息;各摊位上没有了传统电子秤的身影,取而代之的是智能电子秤;市场还配备溯源系统,全面追溯蔬菜的产地、销售链,确保市民“菜篮子”的安全。

该农贸市场负责人告诉

记者:“农贸市场让大家在线下体验环境好、服务好、品质好、评价好的‘四好’农贸市场的基础上,还同步开通了线上小程序。所有顾客在该平台下单都能享受免费送货到家服务。我们还建立了短视频拓客模式,帮助商户宣传拓客,真正让农贸市场的所有商品实现全域推广。”

市场商户李雅红说:“作为入驻商户,我们感受到了满满的诚意,市场基础设施很齐全,物业、停车都非常方便。当时开业前安装抽油烟机都是市场管理人员帮我安装的。”巩义市民牛女士说:“到这里购物离家比较近,交通很方便,市场环境也好,商品齐全,比较实惠,一站式就可以买到所有东西。”

## 邻里情深

### 做灯笼、写春联、送祝福 社区里浓浓的年味儿飘起来



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 卢文军 文/图)金龙贺岁,喜迎新春。走进中牟县刘集镇社区,年味越来越浓,处处欢声笑语。

2020年6月30日,随着木楼、盆窑两个自然村拆迁工作全面完成,刘集镇成为中牟县首个实现全域城镇化的乡镇,10个行政村、21个自然村的2.3万名群众搬进了漂亮的新社区。

昨日,在刘集镇绿博家苑社区,一场“老年大学”公益活动正在如火如荼地展开。此次活动以“送福迎新春”为主题,以手工艺为切入点,工作人员引领参与者进行热身运动,随后讲解了新年挂饰的制作方法。

老人们认真聆听后,积极参与手工制作,将智慧与细心融入彩纸的艺术创作中。一个个红彤彤的“福”字在手中显现,一件

件精美鲜活的新年挂饰为社区增添了新年氛围。

年逾八旬的李奶奶提着自己做的福字灯笼给记者展示:“你看,多喜气。咱们社区开展的老年课堂真是贴心又有趣,我期期都来,今儿是第5次了。不仅能和老姐妹们碰个面聊聊天,还能学到实用的手工技巧。”

“无联不成春,有联春更浓。”刘集镇鲁公社区策划了引人注目的“迎新春、写对联、送祝福”活动,将新春祝福送给社区居民。

活动现场年味浓郁、暖意融融。书法爱好者们在喜庆的红纸上挥毫泼墨、笔走龙蛇,一个个苍劲有力的字体跃然纸上,一副副喜庆吉祥的大红春联散发出浓浓的年味。

徐庄村的一位书法爱好者笑容满面地告诉记者:“社区活动真是越来越

丰富多彩了,写春联的过程中我回忆起了小时候过年的味道,也深深感受到社区大家庭的温暖,一边写春联一边聊家常,真是热闹又温馨。”

绿博家园志愿者刘慧向记者介绍了新时代文明实践站其他老少皆宜、寓教于乐的多样活动:“守护儿童健康成长,开展了‘扫黄打非小课堂’,提高儿童科学认知;开展了‘会跳舞的毛毛虫’智慧亲子早教;开展‘汇百家米·熬幸福粥·暖居民心’腊八节主题活动,为环卫工人送上冬日温暖……”

刘集镇党委副书记赵青梅不无自豪地说:“我们举办一系列的迎春送喜活动,目的在于丰富社区居民的文化体验,增强居民的文化自信心,促进居民之间的互动与交流,让大家在社区共同体中感受到温暖与幸福。”

## 社区暖心事

### 母亲住院儿子在外尽责 家乡人关爱送到病床前



慰问金送到病床前

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 杨宜锦 文/图)1月24日上午,新郑市龙湖镇古城村委会负责人和爱心企业郑邦管材负责人来到郑州市中心医院高新区院区,向消防战士王振鹏家人送去7000元慰问金。

王振鹏是新郑市龙湖镇古城村人,是云南昭通消防救援支队的消防员。近日,因母亲意外受伤,手掌粉碎性断裂,远在云南的他申请了一周的探亲假回家照顾母亲。然而,刚刚回家两天的他得知支队紧急驰援镇雄

山体滑坡灾区的消息后,怀着对母亲深深的愧疚,告别了受伤的母亲,毅然踏上了征程。

了解到王振鹏的家庭情况后,古城村委会立即筹集了2000元资金,爱心企业郑邦管材也筹集了5000元资金,作为慰问金送到了王振鹏的家人手中,祝福王振鹏母亲早日康复。

古城村党支部书记卢全民表示:“振鹏舍小家为大家,去帮助更多需要帮助的人。他是我们古城村的骄傲。振鹏不在的这段时间,我们全村就是他和家人的坚强后盾。”

## 身边榜样

### 基层的“百事通”和“大管家” 经开区蝶湖社区评选“最美网格员”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王译博 通讯员 宋克瑶)1月24日,经开区潮河办事处蝶湖社区开展2023年度“最美网格员”评选活动,充分挖掘网格力量、激发网格新活力,不断推动网格化社会治理工作创新发展。

此次活动评选出2位优秀三级网格员与10位优秀微网格长。他们以亲身经历

与体会讲述其网格故事,分享工作成果。奔走于居民院落的小区微网格长是基层的“百事通”和“大管家”,是打通基层治理“末梢神经”必不可少的一环,在社区服务、信息采集、矛盾化解等方面发挥着重要作用,他们就像一颗小小的螺丝钉,用自己的方式默默地守护着“一亩三分地”,守护着大家共同的家园。